

本报海口1月6日讯(记者王玉洁 实习生王茹仪)近日,我省制定出台《海南省促进科技服务业发展实施方案》(以下简称《实施方案》),不断培育和壮大科技服务市场主体,创新科技服务模式,提升科技服务业对技术创新和产业发展的支撑能力。

科技服务业是向社会各行各业提供技术和知识服务的行业,包含研究开发、技术转移、检验检测认证、创新创业孵化、知识产权、科技咨询、科技金融、科技普及等专业科技服务,也包含综合科技服务。

《实施方案》要求,到2020年,海南将基本形成覆盖科技创新全链条的科技服务体系,建设更多省级高新技术开发区、众创空间、科技企业孵化器、重点实验室和工程技术研究中心,认定更多技术先进型服务企业,创建产业知识产权联盟,引进知识产权服务机构,更新大型科研设施和仪器设备。

其中,对被认定为省级高新区的园区,海南给予500万元的财政资金支持,并择优支持其创建国家高新技术产业开发区或创建现有国家高新技术产业开发区的拓展区;对经认定的

国家级科技企业孵化器、省级科技企业孵化器、省级众创空间,将分别奖励200万元、100万元、30万元。

对批准新认定的国家重点实验室给予500万元研发补助,对批准新认定的国家工程技术研究中心、企业技术中心、工程实验室等给予300万元研发补助。

海南还将鼓励国家和省级重点实验室、工程技术研究中心、工程实验室、分析测试中心等向社会开放服务,引导金融机构加大对科技型中小企业和高新技术企业的信贷支持,实施海南省科技创新券政策。

**我省出台机关事业单位职业年金实施办法
单位缴费比例为个人缴费工资基数之和的8%**

本报海口1月6日讯(记者李磊 通讯员钟剑勇)近日,省人力资源和社会保障厅、省财政厅联合印发《海南省机关事业单位职业年金实施办法》(以下简称《办法》),将有利于全省机关事业单位更好地保留和吸引优秀人才。

据省人力资源和社会保障厅相关负责人介绍,职业年金是机关事业单位及其工作人员在参加机关事业单位基本养老保险的基础上建立的补充养老保险制度。建立机关事业单位职业年金制度是落实党中央提出的建立资金来源多渠道、保障方式多层次、管理服务社会化的养老保险体系的重要体现。建立机关事业单位职业年金制度,有利于机关事业单位保留和吸引优秀人才,有利于人员的相互流动。

《办法》明确,我省机关事业单位职业年金实施办法适用范围与参加我省机关事业单位基本养老保险的范围一致。即我省按照公务员法管理的单位、参照公务员法管理的机关(单位)、事业单位及其编制内的工作人员;职业年金所需费用由单位和工作人员个人共同承担。单位缴纳职业年金费用的比例为本单位工作人员缴费工资基数之和的8%;个人缴费比例为本人缴费工资基数的4%,由单位每月发放工资时代扣代缴。

《办法》指出,职业年金基金采用个人账户方式管理,个人缴费实行实账积累。对财政全额供款的单位,单位缴费根据单位提供的信息采取记账方式,按照实账积累部分的投资收益率计算利息,按月计息。工作人员退休前,本人职业年金账户的累计储存额由同级财政拨付记实;对非财政全额供款的单位,单位缴费实行实账积累,实账积累形成的职业年金基金,实行市场化投资运营,按实际收益计息。《办法》还对领取职业年金的条件进行了明确。

**中国社会治理创新
(海口)基地揭牌启动**
推动海口城市治理创新与智慧城市建设

本报海口1月6日讯(记者叶媛媛)今天上午,中国社会治理创新(海口)研究基地揭牌启动。该基地将基于智慧海口综合联动指挥平台和海口市社会治理结合的创新实践,搭建起一个高端平台,为推动海口城市治理创新和智慧城市建设贡献力量。

据悉,中国社会治理创新(海口)研究基地是由海口市人民政府办公厅与北京大学城市治理研究院共同发起并设立。北京大学城市治理研究院是一个多学科和跨院系的北大校级学术平台,主要围绕城市治理体系和治理能力现代化的重大理论与现实问题展开研究,是城市治理领域的高端国家智库。

海口市有关负责人表示,中国社会治理创新(海口)基地启动后,双方将实现三大项目的合作。一是共建中国社会治理创新(海口)基地,充分发挥北京大学城市治理研究院科研人才、学科综合、研究基础和合作网络等优势,为加快海口社会治理创新和智慧城市建设提供智力支持;二是共同构建海口市城市治理现代化评价指标体系,开展海口市城市治理现代化指数研究,为全国城市管理和社会治理提供可借鉴的海口方案和经验;三是进一步深入梳理和提炼海口社会治理的创新探索,加快推进海口社会治理体系和治理能力的现代化,为服务海口国际化滨海花园和智慧城市提供有力支撑。

► 导读

**备战踏上新起点
练兵展现新气象**

——2018中国军队新年
开训全景大扫描



A04

读看
懂我
海们
的
南的



海南日报客户端 海南日报官方微信 南海网官方微博

儋州加快推进“五网”基础设施建设 36个工程项目计划总投资102亿元,大多将于2020年完工

新时代 新气象 新作为

本报那大1月6日电(记者易宗平)今天,在挖掘机和工程车配合作业下,儋州市那大镇西联居长征队以前的狭窄土路,拓宽为可以行驶汽车的水泥路。长征队负责人陈国东激动地说:“路通财通,相信以后的日子会越来越好!”

陈国东的感慨,从一个侧面反映了儋州农村公路等交通基础设施不断改善的可喜变化。包括自然村路硬化、窄路面拓宽、县道升级改造、生

命安全防护、农村公路桥梁建设及危桥改造、旅游资源路工程在内的儋州农村公路“六大工程”,计划总投资19.28亿元,2018年底将建成外通内联、村村通畅的交通网络。

经济要发展,基础设施要先行。儋州市认真贯彻党的十九大精神,省第七次党代会和省委七届二次、三次全会部署,加快路光水电气“五网”基础设施建设。

除了路网,儋州市还加快水网建

设。“十三五”期间,儋州市推进大中型灌区节水改造、小农水重点市(县)、中小河流重点市(县)、水库移民区基础设施等项目建设,续建6宗堤防工程,建成8宗农村安全饮水工程;修建滨海新区水厂,改造那大、兰洋、木棠、光村等供水系统。其中,滨海新区污水处理厂工程及供水工程项目,计划投资4.73亿元,已完

成投资2.28亿余元,今年底建成后受

益面将达30万人。

在儋州市北部,屹立着一座座巨大的风电设施塔柱,随着越转越快的螺旋桨,就像给儋州大地装上了动力引擎。电网建设方面,儋州市目前已建成大成

至洛基220千伏一回线路、大成至西庆35千伏输电线路、35千伏海港变电站、兰洋110千伏变电站等工程。

儋州市推动重点公共场所安装基站,促进农村光纤全覆盖,加快“数字儋州”建设。目前,该市光纤入户率九成以上,重点公共场所免费WIFI网络基本覆盖,广播电视全面实现“村村通”。此外,儋州市还强化气网建设,积极配合环岛高压天然气环网工程建设,促进城乡燃气的大面积推广使用。

“五网”建设成为儋州基础设施投资的热点。儋州市发改委统计数据显示表明,全市36个“五网”基础设施工程项目,计划总投资达102.23亿

元,现已完成投资近30亿元。这些工程,大多将于2020年完工。

“五网”建设,正在夯实区域经济快速发展的平台。连日来,儋州市雅拉河大道和市政项目如火如荼地推进。这是该市连接和服务万洋高速的基础建设工程,计划投资7.12亿元,两年来已完成投资近3亿元,“撬动”商家投资逾20亿元进行综合开发。

这样的综合开发项目,涵盖儋州三次产业。截至2017年12月20日,儋州118个重点项目已完成投资178.46亿元,同比增长9.4%。其中,重点产业项目完成投资157.2亿元,占全市所有项目已完成投资额的88.09%。

我省就做好中央环保督察整改工作采取措施 实施“双暂停”叫停一批违规违法项目 沈晓明作出批示:立行立改,改就改好,就改彻底

本报海口1月6日讯(记者周梦)记者今天从我省相关部门和市县获悉,我省坚决落实中央环保督察组反馈意见,全力以赴抓好整改落实,海口、三亚、文昌、万宁、琼海等多个市县按照省委、省政府“双暂停”部署,均已迅速开展行动,对一批违规违法项目实施暂停建设、暂停营业。

1月5日,省长沈晓明就做好中央环保督察整改工作作出批示:要将

媒体监督作为整改工作的动力,立足自身,立行立改,改就改好,就改彻底。

我省要求各市县立即对照中央环境保护督察反馈意见中提及的违规违法项目,实施“双暂停”(暂停建设、暂停营业),即在建项目一律暂停建设;房地产项目暂停销售和宣传,其他酒店、餐饮、旅游、娱乐等经营类项目暂停营业。省政府提出,

要分门别类依法对中央第四环保督

察组反馈意见指出的问题项目立案查处的立即立案查处,该停止建设的立即停止建设,该拆除的立即拆除;要争分夺秒加快制定整改方案,立足自身,立行立改,提高政治意识、大局意识、责任意识,依法分门别类处理违法违规项目,彻底清除违法犯规项目对生态环境的影响。

按照中央环保督察反馈意见要

求,我省已梳理出4大类56条整改措施清单,逐条明确整改目标、整改措施、整改期限、主体责任单位、监管责任单位、督办省领导等事项,目前已汇总各市县、各有关部门报送的整改方案,通过进一步地调整完善,正争分夺秒加快制定整改方案,确保按要求在30个工作日内报送国务院。

据悉,整改方案和整改落实情况

按有关规定将及时向社会公开。

(相关报道见A02版)

2017年省级党委政府扶贫开发成效交叉考核组来琼考核 李军主持召开考核座谈会

本报海口1月6日讯(记者金昌波)今天上午,海南省2017年脱贫攻坚成效省际交叉考核座谈会在海口召开,省委副书记、省扶贫开发领导小组副组长李军主持会议并讲话,副省长、省扶贫开发领导小组副组长何西庆汇报海南省2017年脱贫攻坚工作情况,考核组组长李长法讲话。

根据国务院扶贫开发领导小组的统一部署和要求,自即日起,考核组将深入我省各市县、乡镇、贫困村,对我省2017年省级党委政府扶贫工作成效进行交叉考核。

李军代表省委、省政府向考核组表示热烈欢迎和衷心感谢。他指出,打好精准脱贫攻坚战,是决胜全面建成小康社会的三大攻坚战之一,是党的十九大部署的重大政治任务。开展省际间交叉考核,是中央加强脱贫攻坚考核监督工作的一项重要举措,充分体现了以习近平同志为核心的党中央对脱贫攻坚工作的高度重视。此次交叉考核,是对我省2017年脱贫攻坚工作成效的一次全面检验和有力督促。河南近年来在扶贫开发工作中取得扎实成效,探索出许多好的经验做法,非

常值得海南认真学习借鉴。希望考核组多给海南传经送宝,加强两省之间的交流合作。全省各地各部门将切实提高政治站位,全力支持配合做好考核工作,精心做好服务保障,全面、准确、真实地向党中央、国务院展示我省扶贫工作情况。

海南将以此次考核为契机,深入贯彻落实党的十九大精神和中央关于脱贫攻坚的新部署新要求,改进工作作风,提升脱贫质量,坚决打赢打好脱贫攻坚战,努力开创全省扶贫工作新局面。

何西庆从深入学习贯彻党的十

九大精神和习近平扶贫思想情况,脱贫攻坚主要成效,脱贫攻坚责任、政策及工作落实情况以及当前存在的主要困难和问题等方面汇报了我省2017年脱贫攻坚工作情况。

考核组组长,河南省扶贫办党组成员、副主任李长法介绍了考核工作任务,表示将认真贯彻落实党中央、国务院要求,严格执行中央八项规定和相关考核纪律,充分听取海南省干部群众意见和建议,严肃认真做好考核工作,实事求是、客观公正地反映海南扶贫工作成效。

“椰城市民云” 又添新功能

可查询菜价和公交实时位置

本报海口1月6日讯(记者计思佳)今天,记者从海口市科学技术工业信息化局了解到,海口“椰城市民云”APP又添新功能,市民现在可以通过该软件查询菜价和公交实时位置。

记者进入“椰城市民云”,可以看到家庭生活栏目中包含“菜篮子”的信息服务。点击进入后,屏幕上出现了一张“海口菜篮子平价菜电子导购地图”。点击附近的平价菜市场,还可查询到自己到达市场的交通路线。在信息公示栏目中,公布了海口每天的菜价和农残检测情况。

为了给市民提供及时便捷的公交出行服务信息,海口已启动部分公交车线路车辆的实时位置查询,目前有5、8、11、16、36、38、83、215路共8条公交车线路可查询车辆的实时位置。下一步,海口将继续完善公交车定位数据的采集,按工作计划在“海口公交公众号”和“椰城市民云”上增加公交车辆实时位置查询的线路,预计今年春节前可实现所有线路车辆实时位置的查询。



清水湾畔
沙足比拼

1月6日,海南亲水运动季沙滩足球巨星挑战赛在陵水黎族自治县清水湾开幕。比赛共有来自我省多个市县的16支球队参与,前巴西国脚里瓦尔多、前中国男足国家队队员杨晨助阵参赛。7日还将设有球星见面会与“海脚王”全民挑战赛环节,热爱足球的市民游客可以零距离接触球星,还能亲自上场进行沙足趣味比拼。文/本报记者 苏庆明 图/通讯员 陈思国